
Beszámoló a CFA Européen Luis Prioux intézményben tett szakmai látogatásról

2023. március 1-5. között az Erasmus program keretében szakmai tanulmányúton vehettem

részt a franciaországi Bar le Duc városában, a CFA Européen Louis Prioux iskolában.

Az utazás célja:

A program keretében három oktató utazhatott, hogy megismerkedhessünk a francia iskola

képzési rendszerével, a szakmai gyakorlatok helyszínével, valamint a diákok

munkakörülményeivel. Így, tapasztalataink birtokában ajánlhatjuk iskolánk tanulóinak, hogy

szakmai gyakorlaton vegyenek részt az említett intézményben.

A program a következőképpen alakult:

1. nap: Utazás (repülővel a párizsi Orly repülőtérre, onnan vonattal Bar le Duc-ig.) A

kora délutáni érkezés után Tóth Zsanett, a francia iskola nemzetközi kapcsolatokért

felelős pedagógusa körbevezetett minket az iskolában, majd megnéztünk egy kereskedelmi

órát.

2. nap: Folytattuk az ismerkedést az iskolával. Végigjártuk a cukrász- és henteskabinetet,

a konyhát és a pedagógiai éttermet, megfigyeltük az itt folyó munkát. Több magyar

diákkal is beszéltünk, akik megosztották velünk a külföldi oktatással és gyakorlattal

kapcsolatos tapasztalataikat. A pedagógiai étteremben felszolgált ebéd után több

gyakorlati munkahelyet végiglátogatottunk az iskola egyik tanárnőjével.

3. nap: Kirándulás Metzbe. A gazdag történelmi múltú város nevezetességeinek

megtekintése mellett megnéztük a helyi piacot is. Ezen kívül monitoringlátogatáson



vettünk részt egy helyi étteremben, ahol egy magyar cukrásztanuló végzi a szakmai

gyakorlatát.

4. Utazás Párizsba. Az esti órákban rövid városnézés.

5. Hazautazás.

Tapasztalatok:

Lehetőségünk nyílt betekinteni egy, a miénkhez hasonló képzési struktúrájú francia intézmény

működésébe, ahol ugyanazokat a szakmákat oktatják, mint nálunk. Ez már a kulturális

különbségek miatt is rendkívüli élmény volt, de más fontos észrevételeket is tettünk a

látogatás alatt.

Az általunk meglátogatott iskola gazdagon felszerelt, és sokoldalúan képzett, tapasztalt

oktatók végeznek benne nívós pedagógiai munkát. Valamennyi kint tanuló gyerek

megerősítette, hogy a gyakorlati munkahelyeken is lelkiismeretesen foglalkoznak velük.

Mindezek a tapasztalatok azt mutatják, hogy az iskola a nálunk is működő duális képzést

kiválóan bejáratta már; ezt megtapasztalni minden magyar szakember számára hasznos,

fontos élmény.

Meggyőződésem, hogy tanítványaink számára éppen olyan motiváló lenne egy ilyen

látogatás, kinti szakmai gyakorlat, mint nekünk, oktatóknak. Szélesedhetne világképük,

idegen nyelvet használnának, szakmai kultúrájuk gyarapodna. Valamennyi tanítványom

számára javasolni fogom, hogy éljenek az esetleges lehetőséggel.

Debrecen, 2023. március 9.

Czeglédiné Balogh Beáta magyar-angol szakos oktató



2. Beszámoló

2023.03.01 - 2023.03.05 között szakmai látogatáson vettünk részt a CFA Louis Prioux ,

francia és európai képzési központban Bar le Duc városában.

Az alábbi programokon vettünk részt:

1. nap indulás Budapestről, a Paris Orly reptérre, majd a párizsi TGV állomásról tovább

utazás Bar le Duc-be. Szállás elfoglalása és közös ebéd után megkezdődött az iskola

részletes megismerése. Betekintést nyertünk a cukrászműhelyben folyó oktatásra,

megcsodáltuk és meg is kóstoltuk a diákok által nyílt napra készített édességeket.

Tájékoztatást kaptunk az iskolai gyakorlat és elmélet megvalósításáról.

A hentes – hideghús készítő műhelyben egy szakmai vizsgára való felkészülés, próba

vizsgájára tekintettünk be.

Részt vettünk a kereskedő diákok szakmai óráján, majd tapasztalatot cseréltünk a

szakmai oktatást végző kereskedő kolléganővel az elméleti és gyakorlati munkát

illetően.

Vacsora után az intézményben tanuló magyar diákok személyes tapasztalataikat,

jövőbeni terveiket osztották meg velünk.

2. nap Találkozás az iskola igazgatójával. A tankonyhában, pékségben folyó gyakorlati

oktatás megtapasztalása, oktatókkal, diákokkal történő szakmai beszélgetések.

Ebéd az iskola pedagógiai éttermében, a diákok által elkészített és felszolgált

ételekből.

Délután a kereskedő tanárnővel gyakorlatihelyek látogatása, a diákok szakmai

fejlődésének nyomon követése céljából. A iskola által készített haladási ívek kitöltése

tanulónként.

Angol óra a kereskedő osztállyal.

Bar le Duc városával való ismerkedés, összekötve egy pékség látogatásával, ahol

szintén magyar, debreceni származású diák van gyakorlaton. Tapasztalat csere,

beszélgetés a pékség tulajdonosával, ki szintén néhány éve végzett ebben az iskolában.

3. Metz városának a megtekintése. A helyi piac felfedezése, beszélgetés helyi

vállalkozókkal, termelőkkel. Itt is felkerestünk magyar diákot foglalkoztató éttermet,

ahol az ételt részben szintén a gyakorlaton lévő diák készített. Közben Zsanett, állandó

kísérőnk és mentorként egyeztetett az étterem tulajdonosával, a tanuló gyakorlati

haladásával kapcsolatban. Este megbeszélés a látottakról, a jövőbeni lehetőségekről az

iskoláink között.



4. nap, utazás Párizsba. Marketing kommunikációs eszközök alkalmazása, nagy, világ

márkák megjelenése a divat fővárosában.

5. nap, utazás Párizs Orly reptérről Budapestre, majd Debrecenbe.

Személyes tapasztalatok:

Azzal a céllal érkeztem az iskolába, hogy tájékozódjak az itt folyó munkáról és átgondoljam

annak a lehetőségét, hogy osztályfőnökként, valamint szakmai tanárként milyen módon

tudom segíteni tanulóink külföldi tapasztalatszerzését. Nagyon fontosnak tartom, a diákjaink

számára a hitelességet, a személyes motiválást. Az iskolában folyó munkát látva, teljes

odaadással tudom közvetíteni a program lényegét, hiszen személyesen is meggyőződhettem

az itt folyó munka magas színvonaláról. Átérezve a szülők aggodalmát, a diákok szorongásait,

személyes tapasztalataim miatt nagyobb hitelességgel tudom támogatni programot a szülők és

a gyerekek felé is. Természetesen segített a látogatás abban is, hogy a tanulók felé még inkább

nyomatékosítsam a példamutató magatartás fontosságát.

Az új környezet lehetőséget ad a diákoknak az önálló élet megtapasztalására, az önmagukért

történő felelősség vállalására és egy másik kultúra, nyelv megismerésére. Külön öröm

számomra, hogy nyitottak a kereskedő diákok fogadására is.

A külföldi tapasztalat szerzés mindig is nagyon hasznos dolog volt, tágította a látóteret,

megmutatott más megoldásokat, segítette az önállósodást és megkönnyítette a nyelvtanulást.

Azt gondolom, ezzel a programmal nem csak diákjaink nyerhetnek nagyon sokat, hanem

iskolánk is, hiszen magabiztos, külföldi szakmai tapasztalatokkal rendelkező fiatalokat

kapunk vissza a franciaországi gyakorlatok végén.

Debrecen, 2023. március 7.

Rácz Katalin

szakoktató, osztályfőnök



3. Beszámoló

2023.03.01. és 2023.03.05. között a CFA Louis Prioux francia és európai képzési központban,

Bar le DUC városában látogatáson vettünk részt.

A program bemutatása:

1.nap:

Budapestről indult a gépünk, Párizs Orly reptérre érkeztünk. Onnan TGV-vel, majd

autóbusszal folytattuk utunkat. Bar le Duc állomásán Tóth Zsanett, a képzési központ

külföldi kapcsolatokért felelős összekötője már várt minket és autóval szállított

tovább. A kora délutáni ebéd és a kollégiumi szálláshely elfoglalása után

műhelylátogatásokat kezdtünk. A fantasztikusan felszerelt cukrászműhelyben éppen

gyakorlat folyt, szakoktatójuk irányításával. Onnan a hentes- és húskészítmény készítő

műhelybe invitáltak minket, ahol vizsga folyt. A szakácsok elméleti termébe is

benéztünk, ahol az oktató bemutatja a különböző fogásokat, lefőzi a tanulók előtt.

Készségesen ismertették az oktatók a folyamatokat, az iskola működési rendjét. Majd

egy 80 perces kereskedelmi óra következett. Ezután kötetlen beszélgetés zajlott a

kereskedelmet oktató tanárnővel, vacsora közben pedig az itt tanuló magyar

diákokkal.

2. nap:

Találkozás az iskola igazgatójával, az intézmény részletesebb megismerése. Ismét

műhelylátogatások következtek, szakács műhely, ahol éppen a pedagógiai étterem

menüsorát készítették. Bepillantást nyerhettünk a fodrász, a pék és pék-cukrász

műhelybe is. Délben, a pedagógia étteremben, a tanulók által elkészített ebéd

elfogyasztása. Ezután a kereskedelmet oktató kollégával, az iskola autójával 2

üzletben jártunk, ahol az általuk mentornak nevezett oktató a tanulóval és

boltvezetővel egyeztetve kitöltötte a diákokról a kérdőíves dokumentumokat.

Visszaérkezve az iskolába elméleti órán, angolon vettünk részt. Bar le Duc városával

ismerkedtünk, ahol egy debreceni kötődésű diák és Zsanett egy jól működő

cukrászdába vitt minket. A tulajdonos szintén az iskola tanulója volt. Kötetlen

beszélgetés folyt a tapasztalatokról.



3. nap:

A közeli Metz városába vitt el minket Zsanett, meglátogattuk a helyi piacot. Az

ebédegyeztetés után egy kis étteremben volt, ahol magyar tanuló a tulajdonos

alkalmazottja. Mindkettő nagyon elégedett volt, az ebéd pedig kitűnő. Este

megbeszélés az összekötőnkkel, Zsanettel.

4. nap:

Indulás vonattal Párizsba.

5. nap:

Repülés Orlyról Budapestre és utazás haza Debrecenbe.

Tapasztalataim:

A látogatás célja az volt, hogy felmérjük milyen lehetőségeik vannak a tanulóinknak ebben

az intézményben, valamint megnézzük a különböző képzési helyeket. Bízom benne, hogy

akár 2 hétre, akár 1 hónapra kimehetnek diákjaink szakmai gyakorlatra. Évtizedek óta

vendéglátós osztályfőnök vagyok, és úgy gondolom, hogy óriási motiváció lenne tanulóink

számára.

Új technikákat, alapanyagokat, ételeket ismerhetnek meg. Nyelvet tanulhatnak, önállóbbak

lehetnek, tudatosabbá tehetnénk a tanulási folyamatot. Emellett a francia kultúrával,

történelemmel, szokásokkal is megismerkedhetnek. A nemzetközi osztályban több ország

tanulóival barátkozhatnak.

Véleményem szerint ez óriási lehetőség a diákjainknak, a magam részéről mindenben

támogatom ezt a programot. Propagálom mind a kollégák, mind a tanulók körében.

A képeken a cukrász gyakorlat látható:





Hentes és húskészítmény vizsga:



Szakács gyakorlat:





Tanétterem:

Az intézményben végzett, volt diák cukrászdája Bar le Duc-ban!



Metz piac:




